

鉴于经济低迷,继位仪式和庆祝活动“一切从简”

西班牙新国王低调继承王位



西班牙老国王胡安·卡洛斯一世、大公主莱昂诺尔、新国王费利佩六世、王后莱蒂西亚、小公主索菲娅和王太后索菲娅(从左到右)在皇官阳台上向观礼者挥手。

核心提示

西班牙王储费利佩 19 日零时继承王位,成为新国王费利佩六世,定于当天晚些时候举行登基仪式。

鉴于西班牙经济低迷、失业率居高不下以及西班牙王室近年来接连曝出贪腐丑闻,新王继位仪式和庆祝活动“一切从简”,相当低调。

庆典不求奢华

西班牙国王胡安·卡洛斯一世 18 日在首都马德里签署退位法令。这份文件 19 日零时生效,王储费利佩在同一时刻正式继承王位,成为新国王费利佩六世。

费利佩的长女 8 岁的莱昂诺尔由此成为欧洲最年轻的王储。

马德里大街小巷,到处飘扬着以红黄色为主的西班牙国旗,点缀着不少红黄白色鲜花;不少商店售卖纪念新王继位的 T 恤衫、冰箱贴等商品。另外,王室向民众发放了 10 万面小型国旗,供他们在街头挥舞庆祝。

鉴于西班牙经济低迷、失业率高达 26% 以及近年来曝出多起王室贪腐丑闻,费利佩六世的继位仪式和庆祝活动将秉持“节俭低调”原则,避免铺张。

例如,登基仪式只向出席者提供站

着食用的小零食和加泰罗尼亚地区特产的一种酒精饮料;不提供香槟,不设国宴,不邀请外国王室成员或国家元首出席,不举行盛大游行庆典。

纳瓦拉大学历史教授巴勃罗·佩雷斯·洛佩斯认为,在当前经济困境中,王室节制花费之举向民众传递了“团结一致”的信息。

新王节俭登基

费利佩六世的登基仪式定于 19 日在众议院举行,出席者包括西班牙议员、政要和王室成员,并未邀请外国领导人。

46 岁的费利佩六世将穿军装、佩绶带,宣誓忠于宪法,然后在众议院发表演讲。整场仪式力求俭省,不会奢华虚饰。据美联社报道,一顶 18 世纪的西班牙王冠和一根 17 世纪的权杖出现在仪式中。

登基仪式结束后,费利佩六世与王后莱蒂西亚乘车驶过马德里街道,途经普拉多博物馆、西贝莱斯喷泉等地标性建筑,然后在王官阳台上向聚集在官外的人群挥手致意。

西班牙王宫在 19 日下午举办一场招待会,出席者来自社会各阶层,包括商界、文化界、媒体圈、体育界人士以及各国驻西班牙使节,共计大约 2000 人。

老王不抢“风头”

18 日,老国王卡洛斯着深色西服、系粉红色领带,在王宫里一间装饰有多幅挂毯的多柱大厅内,用一支金色钢笔签署了国王退位法令。76 岁的卡洛斯眼中含泪,拄着拐杖站在枝形吊灯下拥抱儿子费利佩。

卡洛斯在西班牙现代史中发挥过决定性作用,曾带领国家平稳过渡至民主政体,1981 年还挫败一起军事政变,然而近年来因出国奢侈狩猎、“公主驸马贪腐案”等丑闻而支持率骤降,最终决定退位。

据西班牙王室透露,卡洛斯不会出席 19 日一系列仪式和庆典,以免抢了新国王的“风头”。不过,当费利佩六世夫妇在王官阳台上向民众挥手致意时,卡洛斯与妻子索菲娅一同出现在阳台上。

为确保仪式和庆典活动安全进行,西班牙 19 日在马德里各处部署了大约 7000 名警察和 120 名狙击手,并且沿着新国王即将行驶的路线挨家挨户进行排查。

尽管卡洛斯 2 日宣布退位决定时,不少人因不满王室贪腐丑闻而呼吁干脆取消君主制。但是一项最新民意调查显示,76.9% 的受访者对费利佩颇具好感。

据新华社电

反政府武装对炼油厂进攻被击退

伊拉克正式向美国求援

伊拉克安全部队和反政府武装 18 日继续激烈冲突,政府军击退反政府武装对伊最大炼油厂的进攻。伊拉克外交部长昨日证实,伊政府已向美国求援,希望美方动用空中力量打击极端武装。

守住最大炼油厂

伊拉克总理马利基的军方发言人卡西姆·阿塔在 18 日的新闻发布会上说,伊安全部队击退了反政府武装对萨拉赫丁省拜伊吉炼油厂的进攻,并击毙 40 名武装分子。

萨拉赫丁省警方人士告诉新华社记者,当天早上,数百名反政府武装分子携带机枪和迫击炮等武器,从几个方向向拜伊吉炼油厂发起进攻。守卫炼油厂的部队与武装分子展开激烈交火。武装分子不断向炼油厂内发射炮弹,其中一颗炮弹击中燃料仓库,现场冒出滚滚浓烟。目前,反政府武装在萨拉赫丁省控制着包括首府提克里特和拜伊吉市区在内的大片区域。

伊政府向美求援

美军参谋长联席会议主席马丁·登普西 18 日出席一场国会听证会,证实伊拉克政府已向美国求援,希望美方动用空中力量打击极端武装。伊拉克外交部长霍希亚尔·马哈茂德·兹巴里晚些时候证实这一说法。

当国会议员询问美方是否应该答应这一请求,登普西没有作明确答复:“无论在哪里发现‘伊拉克和黎凡特伊斯兰国’人员,打击他们符合我们的国家安全利益。”

不愿公开姓名的美方官员说,伊拉克方面的请求包括美军无人机对极端武装的空袭以及监视。不过,由于极端武装没有固定的补给路线或者重要设施,且武装人员经常混入平民中,美军空中打击方案面临不小挑战。

新闻链接

中方将全力协助员工撤离

外交部发言人华春莹 19 日表示,目前在伊拉克的 1 万多名中资公司员工基本处于安全区域。对于部分处于安全形势相对严峻地区的人员,我们将全力协助其尽快撤至安全区域。

华春莹说,中国政府十分关心在伊拉克的中资企业人员安危。中国驻伊使馆已要求伊方采取切实措施,保障中国在伊企业员工的人身安全和合法权益,并已提醒和指导在伊中资企业加强安全防范。

她说,中国驻伊及有关国家使馆也分别做驻在国政府有关部门工作,请其为中方人员撤离提供出入境便利和安全保障。中方将继续密切跟踪局势发展,及时采取相应措施,保护中资企业人员安全,维护他们的合法权益。

综合新华社电

美驻班加西领事馆遇袭案主犯落网

美军特种部队越境抓捕遭抗议

本报讯 美国政府 17 日证实,美国特种部队在利比亚采取行动,抓获了涉嫌制造 2012 年美国驻利比亚班加西领事馆袭击的武装组织头目艾哈迈德·阿布·哈塔拉,准备将他押回美国受审。美国官员承认,美方没有就这一行动提前通报利比亚方面。

一名不愿公开姓名的美国官员说,美军特种部队 15 日在班加西郊区的一次行动中抓获了哈塔拉,执行任务的还包括最核心的陆军“三角洲特种部队”成员。哈塔拉眼下被羁押在“纽约”号两栖运输舰上,正被送往美国。

美国参谋长联席会议主席马丁·登普西说,这次特别行动没有造成人员伤亡,所有美方参与人员已经离开利比亚。

总统贝拉克·奥巴马 17 日在一次演讲中证实这一行动,称哈塔拉将被押回美国受审。

美国国防部声称,美方已经就抓获哈塔拉的行动通报利比亚方面,但没有透露通报的具体时间。

一名不愿公开姓名的美方官员告诉路透社记者,利比亚方面事先对这次秘密行动并不知情,直到哈塔拉被抓获后,美方才就有关情况通报利方。

利比亚司法部长萨拉赫·马加尼 18 日代表临时政府召开记者会,谴责了美国特种部队的行为,并要求美国将哈塔拉移交利比亚,称此人应该在利比亚接受审判。马加尼说,利比亚方面早就对哈塔拉发出了通缉令,只不过因为班加西安全局势复杂才一直未能将其抓获。

美国驻班加西领事馆 2012 年 9 月 11 日遭抗议冲击,美国大使克里斯托弗·史蒂文斯和 3 名馆员丧生。美方调查认定,袭击有预谋,凶手有组织。

据《北京晚报》